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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Desenvolvimento das mulheres 

 

Em 2019, o Governo da RAEM lançou, pela primeira vez, os “Objectivos do 

Desenvolvimento das Mulheres de Macau (2019-2025)” e definiu 21 metas e 79 

medidas concretas, assumindo como prioridades oito áreas de desenvolvimento das 

mulheres, a saber: transversalização de género, participação na tomada de decisão, 

educação e formação, saúde, benefícios sociais, segurança e direito, economia, bem 

como meios de comunicação e cultura. Este planeamento a sete anos tem como 

objectivo promover a igualdade de género e o desenvolvimento integral das mulheres, 

e aumentar os direitos e interesses e a influência das mesmas em diversas áreas, 

através de políticas de apoio sistemáticas. 

Ao longo dos últimos sete anos, a implementação do referido planeamento 

promoveu vigorosamente o progresso ao nível da igualdade de género e da protecção 

dos direitos e interesses das mulheres, entre outros aspectos. De acordo com o 

“Relatório sobre a Condição da Mulher em Macau 2022”, Macau ocupou o 61.º lugar 

no Índice Global de Diferença de Género e o 15.º lugar no Índice Global de 

Desigualdade de Género, mas se, entretanto, tendo em conta as características 

políticas de Macau, se incluírem, para a respectiva estimativa, os dados das “Duas 

Sessões” e da Comissão de Assuntos Eleitorais do Chefe do Executivo no sistema de 

indicadores, Macau passará para o 51.º lugar no primeiro índice e para o 7.º lugar no 

segundo. Em 2023, a taxa de participação laboral das mulheres atingiu 65,2 por cento, 

o que demonstra plenamente a relevância do papel de suporte das mesmas no 
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desenvolvimento social, sendo que as mulheres não sustentam apenas “metade do 

céu” da sociedade, como também desempenham um papel importante e 

indispensável na vida familiar. 

Com a aproximação do fim do período abrangido pelos “Objectivos do 

Desenvolvimento das Mulheres de Macau (2019-2025)”, os diversos sectores da 

sociedade estão muito atentos aos planos e medidas subsequentes do Governo no 

âmbito do desenvolvimento das mulheres. No contexto desta nova era, as mulheres 

enfrentam novas necessidades e desafios, nomeadamente ao nível do 

desenvolvimento profissional, do equilíbrio familiar e da saúde mental, portanto, no 

corrente ano, para além de se assegurar que os objectivos das políticas e as medidas 

prioritárias relativas às mulheres sejam concretizados dentro do prazo previsto e de 

forma ordenada, é também necessário, através da experiência adquirida, aperfeiçoar 

ainda mais as políticas de desenvolvimento das mulheres e as respectivas medidas, 

e promover a igualdade de género, no sentido de lhes proporcionar mais garantias em 

todas as áreas sociais e de impulsionar o seu desenvolvimento integral. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O período abrangido pelos “Objectivos do Desenvolvimento das Mulheres de 

Macau (2019-2025)” termina este ano, então, o Governo já iniciou a elaboração do 

segundo conjunto de “Objectivos do Desenvolvimento das Mulheres”? Quais são os 

principais rumos de desenvolvimento a ter em vista, para se continuar a prestar 

atenção à qualidade de vida das mulheres e incrementar o seu desenvolvimento 

profissional de alta qualidade? 

2. Promover activamente a “transversalização de género” é o primeiro dos 
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“Objectivos do Desenvolvimento das Mulheres (2019-2025)”, no entanto, só em 10 

serviços públicos é que está a ser implementada, a título experimental, a “Lista de 

verificação sobre a transversalização de género”. Assim sendo, o Governo vai estudar 

a possibilidade de alargar a aplicação da referida lista a todos os serviços públicos? 

Vai ainda reforçar as acções de divulgação e incentivar as instituições da área dos 

serviços sociais e as empresas privadas a consultarem esta lista na elaboração dos 

seus planos, com vista a concretizar a transversalização de género? 

3. O Governo, tendo em conta os valores e as necessidades das mulheres 

nesta nova era, vai optimizar as políticas de apoio à maternidade e criar um ambiente 

favorável ao trabalho? Vai, por exemplo, aumentar as licenças de maternidade e 

paternidade, lançar medidas para incentivar as empresas com condições a 

implementarem medidas favoráveis à família, reforçar o apoio à saúde psicológica das 

mulheres, etc., no sentido de atenuar os problemas emocionais que estas enfrentam 

devido ao stress no trabalho e na família? Vai criar um mercado de trabalho favorável 

ao seu género, vai apoiá-las a cuidarem da família e, ao mesmo tempo, a conseguirem 

alcançar o desenvolvimento pessoal? 

 

28 de Fevereiro de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


